
 
Referat af møde i LUU – ernæringsassistenter, mandag den 1.9.16,  
afholdt i Fælleskøkkenet, Granitvej 1, Sakskøbing 
 
Deltagere: Rikke Kristensen, Ninna Bondehøj, Lonnie Melgaard, Susanne Hansen, Gitte Koch 
Afbud: Anne- Grethe Kristoffersen, Line Hwang Petersen, Nina Weesgaard, Jannie Bojesen 
 
Dagsorden: 
 
1. Godkendelse af dagsorden  

Rettelse at Susanne Hansen er konstitueret uddannelseschef i 3 måneder 
2. Præsentation af ny uddannelseschef v/ Susanne Hansen 

Susanne er blevet ansat i stillingen som konstitueret uddannelseschef i foreløbig 3 måneder. 
Susanne startede på afdelingen mad til mennesker i 2009 og har tidligere været tovholder på 
et AUB projekt for ernæringsassistenter. 

3. Nyt fra skolen v/ Susanne Hansen 
Generelt befinder skolen sig i en svær situation som dels skyldes 
erhvervsuddannelsesreformen og det faktum at mange af de elever, vi tidligere optog, nu går 
på VUC for at blive opkvalificeret i dansk og matematik. Håbet var, at disse elever ville finde til 
CELF, når de havde opnået karakterkravene, men det har desværre ikke vist sig at være 
tilfældet. Der er dog fokus på dette fra politisk hold og der kan måske blive åbnet op for 
muligheden for, at CELF på sigt får lov til at køre egne opkvalificeringskurser. Dette er dog 
stadig uvist.  
Der er også udfordringer ift. EUV – altså de elever, som ikke kommer direkte fra folkeskolen og 
skal afkortes i forløb. Det skaber megen administration og gør, at eleverne ikke nødvendigvis 
følges ad i forløbene på grundforløbet. Det skaber utryghed og manglende tilhørsforhold for 
eleverne. Dette er man også politisk opmærksomme på, og der kan komme en ændring på 
dette område.  
I forhold til 2015 er der sket et fald i årselever på grundforløb på i alt 384,4. Det er en stor 
pædagogisk udfordring, da det betyder samlæsning af hold og fag.  
 
Faldet af elevtilstrømningen, vil betyde yderligere besparelser i år både på 
fællesomkostninger, driftsomkostninger og lønomkostninger i efteråret. Hvad det konkret 
betyder for vores afdeling, ved vi endnu ikke. 
 
Optag GF 2: ernæring 11 i Nyk. og 7 i Nakskov.  
I alt 36 elever på fødevarer, jordbrug og oplevelser  
Optag GF 1: 29 i Nyk. og 7 i Nakskov 
 
Underviserne arbejder intensivt med at udvikle fleksibel undervisning i vores platform CIP 
(CELF iPraxis). Vi har intensiveret kompetenceudviklingen i forhold til feltet og har som mål, at 
vores afdeling bliver den bedste på CELF, når vi når samme tid næste år. Men allerede nu er 



særligt Gitte og Mette, som jo er vores undervisere på hovedforløbet meget langt i forhold til 
at bruge platformen til at kunne differentiere til de forskellige målgrupper, da jo også 
hovedforløbene for ernæringsassistenterne er samlæst i store dele af undervisningen i år. 
 
Skolen arbejder desuden på at være med i udbuddet om uddannelser til 
flygtninge/indvandrere og en mindre gruppe er nedsat for at studere, hvordan andre skoler 
gør. 
 
Derudover er vi af REU (Rådet for de grundlæggende Erhvervsrettede Uddannelser) indstillet til 
at fortsætte vores ernæringsassistentuddannelse, både som grundforløb, hovedforløb og 
skolepraktik. 
På vores afdeling har REU ligeledes indstillet os til godkendelse til at kunne udbyde 
gastronomuddannelsen. Vi forventer svar fra ministeriet primo oktober. 
 
Rikke: Arbejdsgruppen til trepartsforhandlingerne har udarbejdet en oversigt over 
dimensionerede uddannelser i 2018, hvor uddannelsen til ernæringsassistent står på. 
Med forbehold for høring i REU indføres dimensionering uden kvote, det går ud på at man 
inden for visse uddannelser vil lave adgangsbegrænsning til disse, således at man skal have 
tegnet en uddannelsesaftale inden man går i gang med GF2. Det skal ses i forholdet til antal af 
elever i skolepraktik og at der er mange dimittender kommer ikke i job efter endt uddannelse 
som ernæringsassistent. 
 
ETU´- en – elevtilfredshedsundersøgelsen kommer nu i ny form, disse er udstukket af UVM 
(undervisningsministeriet), den er udarbejdet ud De 4 Klare Mål. 
CELF laver derudover løbende tilfredshedsundersøgelser på grundforløbene i 7. og 12. uge 
samt i slutningen af de 20 uger, som GF1 og GF2 varer.  
 

4. Aktuelt omkring hovedforløbet v/ Gitte Koch 
H2 starter 12. 9 med 9 elever, heraf 4 SKP – elever, 4 ordinære elever og 1 PBE-elev. 
H3 starter med kun 3 elever, da 1 elev har været sygemeldt i foråret pga. stress og har fået sin 
forlænget uddannelsesaftalen, så hun skal på H3 i foråret. 
H1 starter den 10.10 med 8 elever, heraf 5 SKP, 2 ordinære, 1 PBE – elev, - en elev er 
fuldtidssygemeldt. Samlæsning af holdene her i efteråret. 
 
Har i samarbejde med Mette Høst Hansen udarbejder nye LUP (lokale undervisningsplaner) for 
de tre hovedforløb på ernæringsassistentuddannelsen ud fra ny bekendtgørelse og 
uddannelsesordning, - beskrivelsen ligger på elevplan. 
 
Undertegnede er begyndt at lægge undervisningsmateriale op på celf.praxis.dk, også kaldt 
”cip”, for de 3 hovedforløb på ernæringsassistentuddannelsen. Det er er ny læringsplatform/ 
forum, hvor man kan lægge bekendtgørelser for fagene ind, lægge undervisningsmateriale op, 
lave ”egne” bøger, lægge videoer og PowerPoint show op.  
Sættes som punkt på dagsorden på mødet næste gang, hvor Gitte Koch vil demonstrere det. 
 

       Er det muligt at lave tillægsaftale til gl. uddannelsesordning, så så alle kører efter ny  



       Uddannelsesordning? Susanne Hansen undersøger dette hos boj (Bodil Jørgensen, som sidder     
        som chef for Kvalitetsafdelingen på CELF).  
 
Bodil svarede efterfølgende: 
 
”At konvertere fra den gamle ordning til den nye er naturligvis en mulighed – men det afhænger af den 
enkelte elev (om eleven har overgangskravene i GF2) og hvor langt eleven er i uddannelsen. 
 
Hvis I kan frembringe en liste over eleverne som det drejer sig om (altså hvor virksomhederne har 
tilkendegivet at de gerne vil have dem konverteret) – så kan skolen udarbejde en plan for hver enkel elev, 
som den enkelte virksomhed og elev kan tage stilling til.” 
 
Susanne tænker: virksomhederne sender navnene på de relevante elever, som ønsker tillægsaftale, så 
undersøger skolen, om det lader sig gøre. 
 
 
5. Skolepraktikken, status, nu og fremadrettet v/ Gitte Koch 

Der er for tiden 16 elever i skolepraktikordning. Heraf er 5 SKP – elever på trin 1 + 2 nye, som 
startede 25.7. 2016, der er 6 SKP-elever i gang på trin 2. 
1 elev, som har været i gang i ½ år er ophørt i ordningen + 3 nye, som skulle være startet 25.7, 
kom aldrig i gang. 3 elever er sygemeldt, den ene siden februar, vedkommende er 61-62 år, en 
anden har været sygemeldt af 2 omgange og en tredje har været ramt af kræft. 
 
Problem at skolepraktikelever ikke søger ledige elevstillinger i virksomhederne, Susanne 
Hansen følger op på det, mere opfølgning på at SKP-eleverne er aktivt søgende. Tilstræbe at 
SKP-eleverne kommer i VFU undervejs i uddannelsen.  
 
Debat om vigtigheden af udarbejdelse af ansøgninger, som er målrettet virksomhederne.  
  
Har indtil 1 aug. siddet med fraværsregistrering, opfølgning af ansøgning på elevplan – i 
forhold til at være aktivt søgende, samt givet vejledning til opgaver i ernæringsassistentbogen, 
udarbejdet praktikerklæringer og søgt om forlængelse, hvis der har været behov for det. Dette 
arbejdsområde er nu helt overgået til skolens kantine og det er Christine Ellekjær, som nu er 
ansvarlig for det. 
Susanne har videregivet informationen til Christine fra kantinen, som tager det med i arbejdet 
med eleverne. 
 

6. Nyhedsbreve nr. 5 og 6 fra Fagligt Udvalg 
Kort omhandler nr. 5 om fristen for nye AUB-ansøgninger, datoen er overskredet, samt at der 
er kommet nye uddannelsesplaner for førstehjælp. 
Nr. 6 omhandler nye regler for realkompetancevurdering inden optagelse på EUV. 
Nr. 7 omhandler at uddannelsesaftaler nu kan indgås digitalt.  
Forslag fra Ninna om en nemmere udfyldelse af de blanketter, som ligger på FU´ s hjemmeside, 
Ninna retter henvendelse til FU desangående.  

7. Nyt fra virksomhederne  
 



Ninna Bondehøj, nyt fra fælleskøkkenet: Ny kvalitetsmedarbejder Birgitte Søndergaard er 
ansat pr. 1.8.2016, får mange forskellige funktioner, bl.a. udarbejde ny pjece, ny hjemmeside, 
kontakt til producenter m.m. Har tilbudt sig som censor  
 
Har færdiggjort PBE-elev i juni. 2 nye elever er startet op. En elev har været i 
virksomhedspraktik i TOM´ s kantine. Elev i afsluttende praktik inden 3 hovedforløb bliver 
udfordret i produktionskøkkenet, i og med at hun snart er færdig med sin uddannelse som 
ernæringsassistent. 
 
Samarbejde med UCSJ om udviklingsprojekt for professionsbachelorer i ernæring og sundhed 

       som følger talentsporet. 
  
8. Hvordan får vi viden om praktikstederne? v/ Rikke Kristensen 

Hvordan får vi mere viden fra virksomhederne ind i udvalget, foreslår at vi får en virksomhed 
mere ind i udvalget, så man eksempelvis ikke har 2 repræsentanter fra samme virksomhed. 
Forslag om afholde møder på godkendte virksomheder, som har elever på skolen, - i for 
gensidig udveksling af viden i forhold til uddannelsen. 
Nyt årshjul som punkt på næste møde – her vil det blive taget op om de eksterne møder 
fremadrettet skal afholdes ude i virksomhederne. 
 

9. AUB - opfølgning – projekt slut. 31.08.16   
Kommer på som pkt. til næste møde ved Nina Weesgaard. 
 

10. Orientering om rotationsprojekt – opfølgning 
Rikke kører i øjeblikket rundt på virksomhederne i forhold til kursusønsker fremadrettet, - også 
i forhold til rotationsprojektet kan blive en mulighed. 
 

11. Planlægning af praktikværtdag, - opsamling 
Udkast til invitation medbragt, forslag om at LUU-repræsentant fortæller om at vi i det 
kommende år vil lægge møderne ud på virksomhederne under punktet: Input til LUU. 
Gitte Koch forespørger om næstformanden Line Hwang Petersen vil stå for dette punkt på 
dagen, da formanden Rikke Kristensen ikke kan deltage i praktikværtdagen. 
 
Forslag om slides fra oplægges om robusthed uddeles i notatform. Efterfølgende refleksion 
over oplægget opdeling i grupper, virksomheder og elever 
 

12. SKILLS – ultimo jan. 2017 
Gitte Koch undersøger om der er andre elever på H1 og H2, som opfylder kravene til at stille 
op til SKILLS i forhold til eventuel skolekonkurrence, som aftalt på sidste møde. Hvis dette ikke 
er tilfældet, bliver Karmina forespurgt, om hun igen vil deltage i SKILLS 2017. 
Susanne Hansen har meldt en elev til fra CELF 
 

13. Mødedatoer for 2017 (marts, juni, sept., dec.) 
• Torsdage den 16 marts. – start kl 13.30 – eksternt møde på virksomhed 
• Torsdag den 8 juni – kl. 14 på CELF 



• Torsdag den 7 sept. kl. 13.30 – eksternt møde på virksomhed 
• Torsdag den 7 dec. kl. 12. 30 på CELF 

   Møderne afsluttes kl. 16.  
 

14. Evt. 
Forslag fra Ninna Bondehøj om at SKP-eleverne kan komme i Fælleskøkkenet og deltage i 
bagning af bl.a. julesmåkager, samt afprøve de øvrige funktioner i køkkenet i en periode på ca. 
2 uger , i såkaldt VFU. Ninna Bondehøj tager kontakt til Christine Ellekjær, kantinekøkkenet 
CELF og undersøger om det er muligt. Måske kunne GF 2 – bagerelever kunne være en 
mulighed, Susanne Hansen undersøger dette og giver efterfølgende Ninna Bondehøj en 
tilbagemelding. 
 
Nye elevrepræsentant i LUU skal findes, da Lonnie Meldgaard afslutter sin uddannelse den 
2.12.2016, Gitte Koch undersøger mulig elevrepræsentant på kommende H1.  

 
Næste møde afholdes den 8 dec. kl. 12.30 på CELF, hvor vi starter med et let julefrokost. 

 
 
Referent: Gitte Koch 


